

## Начало XXI века

А по набережной легендарной  
 Приближался не календарный  
 Настоящий Двадцатый век.

Эти строки Ахматовой ныне всем известны. Но ХХ век не только начался позже - в 1914 г., с началом Первой мировой войны, но и кончился раньше - в 1991 г., с крушением СССР. Как заметил один российский политолог, произошла катастрофа, сравнимая в истории человечества разве что с гибелью Римской империи.

В постсоветском пространстве началось вымирание под властью рынка. А ведь, как написал однажды Д. Голсуорси: «Наши идеалы были выработаны веками для того, чтобы на свете получше жилось не только наглецам, хапугам, бандитам и ловкачам».

Но неожиданно для всех началось наступление социализма в Латинской Америке - в Бразилии, Аргентине, Уругвае, Венесуэле, Боливии и Чили к власти пришли левые. В Мексике левым не хватало до победы 0,5% голосов, и они утверждают, что результаты подтасованы. Примерно такое же произошло и в Перу.

В однополярном мире Америка стала применять информационную войну - из Хорватской Краины и сербского Косова были изгнаны сотни тысяч сербов, в то время как Югославия была разорвана на куски и 79 дней происходила бомбардировка Сербии.

Как сказал Б. Шоу:

словом, поскольку отождествляется с оккупацией и навязыванием чужой воли». Эту ошибку тоже очень трудно исправить, т.к. Америка развернула в Ираке осиное гнездо и разожгла гражданскую войну, но знаменитый американский политолог Збигнев Бжезинский предлагает «вызвести американские войска из Ирака, возможно, это следует сделать уже в будущем году. Чем скорее США уйдут из Ирака, тем скорее шииты, курды и сунниты самостоятельно добьются компромисса относительно управления страной, или новая власть определится в силовой борьбе».

Но как сказал один российский поэт:

Американские мертвотворцы  
 Мир хотят, и желательно весь.  
 Бомбы сеют большими порциями  
 И вчера, и завтра, и днесь.

А в однополярном мире тем временем что-то идет «не туда». Верховный суд США постановил, что Буш нарушил конституцию и превысил свои полномочия, когда утвердил для пленных на базе Гуантанамо на Кубе «военные комиссии», когда в отсутствие обвиняемых и без адвокатов выносят приговор (копия сталинских ОСО). Ближайший партнер по войне в Ираке (по формуле Буш, Блэр и блеф) английский премьер-министр Блэр объявил, что уйдет в отставку в будущем году. На Украине после проамериканской «коранжевой революции» после выборов в парламент пришлось назначить премьер-министром лидера оппозиции Януковича.

Гляжу на мир: кругом один обман;  
 А мы все ищем, все бредем в туман  
 И верим в завтра - светлый день добра,  
 Но завтра лжет нам так же, как вчера.

Но неожиданно против Америки в информационной войне выступил Иран.

Президент М. Ахмадинеджад начал с неприемлемых заявлений о том, что Израиль должен быть стерт с карты мира и что сведения о Холокосте недостоверны. Но затем он сказал иное: «Многие государства настаивают на том, что Гитлер отправил в концлагеря и скончали миллионы евреев. Так пусть сионистам дадут землю, например, в Германии или Австрии. Ведь еврейский народ подвергали преследованиям в Европе, так почему последствия этого ложатся на палестинцев? Предложите евреям землю в Европе, и мы поддержим это решение и не будем нападать на эту страну». На это заявление американская пропаганда ответить не может, хотя некогда Франклин Рузвельт сказал: «Мы должны быть достаточно взрослыми, чтобы признать свои прошлые ошибки и исправить их». Конечно, исправить эти ошибки почти невозможно, но вот и другие ошибки: бывший госсекретарь США Мадлен Олбрайт заявила, что «вторжение в Ирак может закончиться для Америки величайшей внешнеполитической катастрофой, а демократия становится бранным

(окончание на стр. 2)

В Либерии, стране созданной Америкой для бывших американских негров, 14 лет бушевала гражданская война, в которой погибло 250 тысяч человек. В Европе назревают территориальные претензии Германии к Польше и Чехии, и Венгрии к Словакии и Румынии по поводу границ, навязанных Версальским, Трианонским и Потсдамским диктатами. В России кончилось оцепенение после расчленения, и «СовРоссия» пишет: «Россия - продолжательница Российской империи и Советского Союза. Беловежские соглашения о расчленении СССР незаконны и преступны. Россия должна последовательно вести дело к их преодолению мирными средствами в соответствии с международным правом на основе договоренностей с теми бывшими территориями СССР, которые готовы к восстановлению братского союза с Россией».

В связи с конфликтом цивилизаций задается вопрос, поддается ли ислам реформированию. Во всяком случае, один успешный опыт уже был. В Турции в начале ХХ века Кемалем Ататюрком был принят латинский шрифт вместо арабского и григорианский календарь вместо лунного (есть и мусульманский солнечный календарь). После этого Турция сильно изменилась.

В целом, по поводу однополярного мира можно привести слова Черчилля: «Божьи жернова мелют медленно, но истирают в порошок».

А ветер века дует против Владылина Мира.

Е. Кармазин